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2012D19348 Lijst van vragen 

1 
De Israëlische regering heeft drie illegale joodse buitenposten op de 
bezette Westelijke Jordaanoever gelegaliseerd. Welke gevolgen heeft dit 
voor de intentie om de bilaterale relatie met Israel te intensiveren? 

2 
Omvatten de besprekingen met de Israëlische regering over de invulling 
van de Samenwerkingsraad ook coöperatie met het Renewable Energy 
Technology Center? 

3 
Ziet de Nederlandse regering ruimte voor (nauwere) samenwerking met 
Israëlische bedrijven als Better Place die zich concentreren op schone 
auto’s? 

4 
Is de Nederlandse regering – in navolging van Amerikaanse investeringen 
– bereid te bevorderen dat Nederlandse bedrijven investeren in Israel 
cleantech ventures, zoals Pentalum and Greenlet Technologies? 

5 
Op welke manier wordt de Samenwerkingsraad benut om met Israël te 
spreken over andere onderwerpen, zoals de Israëlische nederzettingen? 

6 
Op welke manier sluit de Samenwerkingsraad aan bij het Nederlandse 
topsectorenbeleid? 

7 
Is de Palestijnse Autoriteit op enige manier betrokken bij deze Samenwer-
kingsraad? Zo ja, op welke manier? 

8 
Op welke manier draagt de Samenwerkingsraad bij aan het vlottrekken 
van het vredesproces? Bijvoorbeeld op het gebied van water? 

9 
Welke bilaterale overeenkomsten en verdragen zijn in het verleden tussen 
Nederland en Israël gesloten, voordat de lopende intensivering van de 
Nederlands-Israëlische betrekkingen aan de orde was? Wat is de aard en 
doelstelling van de betreffende overeenkomsten, c.q. verdragen? In welk 
jaar zijn zij gesloten? Bent u bereid de overeenkomsten met de Kamer te 
delen? zo nee, waarom niet? 

10 
Hoe zal de deelname van bedrijfsleven, kennisinstellingen en maatschap-
pelijke middenveld aan de Samenwerkingsraad worden geregeld en 
vormgegeven? 

11 
Is het demissionaire kabinet voornemens om de Nederlands-Israëlische 
Samenwerkingsraad, gepland voor 7 juni a.s., doorgang te laten vinden? 

12 
Welke elementen zal de samenwerkingsovereenkomst hebben? Wat zal de 
looptijd van afspraken zijn die daarin worden gemaakt? 
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13 
Zal de mensenrechtendialoog tussen Nederland en Israël in het kader van 
de intensivering van de betrekkingen geformaliseerd en geïnstitutionali-
seerd worden? Zo ja, hoe? 

14 
Is het bilateraal samenwerkingsprogramma op defensiegebied, dat 
Nederland en Israël in 2011 hebben getekend, overeengekomen in het 
kader van de intensivering van Nederlands-Israëlische betrekkingen? Wat 
is de aard en doelstelling van dit samenwerkingsprogramma? Wanneer is 
dit programma in werking getreden? 

15 
Behelst het bilateraal samenwerkingsprogramma op defensiegebied, dat 
Nederland en Israël in 2011 hebben getekend, uitsluitend interstatelijke 
samenwerking, of ook samenwerkingsactiviteiten waarbij private 
instellingen en bedrijven zijn betrokken? 

16 
Welke voorzieningen heeft de regering getroffen om te voorkomen dat de 
implementatie van dit samenwerkingsprogramma zou bijdragen aan 
mensenrechtenschendingen en dat instellingen en bedrijven aan dit 
programma deelnemen die betrokken zijn bij schendingen van het 
internationaal recht? 

17 
Welke bilaterale overeenkomsten heeft de regering naast het samenwer-
kingsprogramma op defensiegebied sinds oktober 2010 met Israël 
gesloten? Wat is de aard en doelstelling van de betreffende overeen-
komsten en wanneer zijn zij in werking getreden? 

18 
Hebben de Juridisch Adviseur of de Directie Juridische Zaken van het 
ministerie van Buitenlandse Zaken juridisch advies verstrekt omtrent het 
risico dat bedrijven en instellingen in nederzettingen bij samenwerkings-
activiteiten betrokken raken die uit de intensivering van de Nederlands-
Israëlische betrekkingen voortvloeien? Zo ja, wilt u het betreffende advies 
zo spoedig mogelijk met de Kamer delen? 

19 
Heeft de externe Volkenrechtelijk Adviseur van het ministerie van 
Buitenlandse Zaken juridisch advies verstrekt omtrent het risico dat 
bedrijven en instellingen in nederzettingen bij samenwerkingsactiviteiten 
betrokken raken die uit de intensivering voortvloeien? Zo ja, wilt u het 
betreffende advies zo spoedig mogelijk met de Kamer delen? 

20 
Indien er in het kader van de intensivering van de bilaterale betrekkingen 
een Israëlische handelsmissie naar Nederland zou komen, waartoe ook 
vertegenwoordigers van instellingen of bedrijven in nederzettingen 
behoren, zouden de Nederlandse autoriteiten aan deze missie diensten 
verlenen? Zou de deelname van de betreffende vertegenwoordigers met 
banden met nederzettingen worden ontmoedigd? 

21 
Behandelt de Israëlische regering de nederzettingen in Oost-Jeruzalem en 
de Westelijke Jordaanoever als dorpen en steden in de staat Israël binnen 
de internationaal erkende grenzen van vóór 5 juni 1967? 
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22 
Past de Israëlische regering het EU-Israël Associatieakkoord feitelijk toe op 
de nederzettingen, in strijd met bepalingen in dat akkoord? Past de 
Israëlische regering andere overeenkomsten of akkoorden met bilaterale 
partners toe op de nederzettingen? 

23 
Interpreteren Nederland en Israel het territoriaal bereik van de beoogde 
samenwerkingsovereenkomst en activiteiten die daaruit voortvloeien op 
dezelfde wijze, wat betekent dat de nederzettingen buiten dit bereik 
vallen? 

24 
Zijn de resultaten positief van de actuele beleidslijn, waarbij de regering 
economische relaties met nederzettingenbedrijven ontmoedigt, de 
Nederlandse ambassade in Tel Aviv (of andere onder de verantwoorde-
lijkheid van het ministerie vallende instellingen) niet actief diensten aan 
nederzettingenbedrijven verlenen en dergelijke diensten desgevraagd 
worden geweigerd? Kan worden uitgesloten dat directe of indirecte 
ondersteuning door Nederland van nederzettingenbedrijven feitelijk 
plaatsvindt? 
In hoeveel en welke gevallen zijn sinds het vaststellen van deze beleidslijn 
diensten door de Nederlandse ambassade (of andere onder de verant-
woordelijkheid van het ministerie vallende instellingen) aan nederzettin-
genbedrijven geweigerd, nadat gebleken was dat de betreffende bedrijven 
in nederzettingen zijn (of waren) gevestigd? 

25 
Op welke wijze zal de regering monitoren dat instellingen en bedrijven in 
nederzettingen niet aan samenwerkingsactiviteiten deelnemen die uit de 
intensivering van de betrekkingen voortvloeien? 

26 
Wat is de doelstelling van de beoogde Nederlandse economische missie 
naar Israël? Wat is het programma van die missie en wie zal eraan 
deelnemen? 

27 
Welke voorzieningen treft de regering om te voorkomen dat de 
Nederlands-Israëlisch samenwerking op het terrein van water bijdraagt 
aan schendingen door Israël van het recht op water van Palestijnen? 

28 
Welke mogelijkheden bestaan er binnen de te sluiten samenwerkingsover-
eenkomst om de overeenkomst en afspraken erin op te schorten, mocht 
blijken dat Israel doorbouwt aan nederzettingen en/of systematisch 
mensenrechten schendt? 

29 
Kunt u een overzicht geven van het programma van de handelsdelegatie 
die begin juni naar Israël gaat? Kunt u aangeven wie daarvan deel 
uitmaken? Kunt u aangeven wat de concrete doelstellingen van deze 
delegatie zijn? 

30 
Kunt u een nader overzicht geven van de stand van zaken van het 
programma en de deelnemers van de regeringsdelegatie die op 7 juni 
voornemens is naar Israël te gaan? Wat zijn de exacte doelstellingen voor 
dat bezoek? 
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31 
Hoeveel bedrijven willen afspraken maken in de Palestijnse gebieden? 

32 
Is het waar dat later in het jaar nog meer handelsdelegaties in het kader 
van de Samenwerkingsraad naar Israël zullen vertrekken? Zo ja, kunt u 
aangeven welke? 

33 
Komen er ook Israëlische handelsdelegaties naar Nederland? Zo ja, welke 
zijn dat en om welke bedrijven gaat het daarbij? 

34 
Hoe zouden de Nederlandse autoriteiten handelen indien een eventuele 
Israëlische handelsdelegatie naar Nederland een of meerdere directeuren 
van bedrijven in nederzettingen bevat? 

35 
Wordt Nederlandse bedrijven in het kader van de Samenwerkingsraad op 
enigerlei wijze belet projecten in de bezette gebieden aan te nemen? 
Indien neen, waarom niet? Indien ja, hoe? 

36 
Is de agenda van de Samenwerkingsraad van 7 juni inmiddels bekend? 
Bent u bereid de Kamer te informeren over de agenda zodra die bekend 
is? 

37 
Wat zijn de doelstellingen die de Samenwerkingsraad nastreeft? 

38 
Wat wordt het werkprogramma van de Samenwerkingsraad? Bent u 
bereid de tekst van de Samenwerkingsovereenkomst aan de Kamer te 
sturen? Indien neen, waarom niet? 

39 
Kunt u aangeven wat de concrete plannen voor samenwerking zijn op het 
gebied van het onderwijs? Wat is de begroting van die plannen, wie 
draagt de kosten van de plannen? 

40 
Kunt u aangeven wat de concrete plannen voor samenwerking zijn op het 
gebied van agro-food? Wat is de begroting van die plannen, wie draagt de 
kosten van de plannen? 

41 
Kunt u aangeven wat de concrete plannen voor samenwerking zijn op het 
gebied van water? Wat is de begroting van die plannen, wie draagt de 
kosten van de plannen? 

42 
Waarom hebt u in de brief van 5 april geen melding gemaakt van 
samenwerking op het gebied van energie, hightech en logistiek? In 
hoeverre betreft de samenwerking ook telecom/ICT, een sector die in 
Aanhangsel 926 nog wel expliciet wordt genoemd en in uw brief van 
5 april jl. niet meer? 

43 
Bent u voornemens er bij Israël op aan te dringen de door Nederland 
gefinancierde en door Israël in 2001 vernietigde haven van Gaza te doen 
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vergoeden, temeer daar u samenwerking van Nederlandse en Israëlische 
havens bemoedigt? Indien neen, waarom niet? 

44 
In hoeverre kunt u uitsluiten dat de samenwerking op het gebied van 
water de voorraden op de Westelijke Jordaanoever ten nadele beïnvloedt 
of in ieder geval zonder de uitdrukkelijke instemming van de Palestijnse 
Autoriteit verloopt? Kunt u dat toelichten? 

45 
In hoeverre betreft de samenwerking ook (duurzame) energie, een sector 
die in Aanhangsel 926 nog wel expliciet wordt genoemd en in uw brief 
van 5 april jl. niet meer? 

46 
Wat is de stand van zaken met betrekking tot gedeeld Israëlisch-
Palestijnse exploitatie van gasvelden voor de kust van Gaza? Zijn er 
onderhandelingen gaande op dit onderwerp? Zo ja, wat is de stand van 
zaken? 

47 
Acht u het wenselijk dat Nederlandse onderneming(en) zich op dit terrein 
van gasexploitatie voor de kust van Gaza en van Israël profileren? Zo ja, 
wat doet u er aan om dat te bevorderen? Welke Nederlandse bedrijven 
blijken hierin geïnteresseerd? Indien neen, waarom niet? 

48 
Kunt u uitsluiten dat Israëlische bedrijven die in Nederland zaken doen 
producten, goederen, diensten, kennis uit de nederzettingen op de 
Westelijke Jordaanoever naar Nederland uitvoeren of met Nederlandse 
bedrijven dergelijke uitvoer naar Nederland realiseren? Indien neen, deelt 
u de mening dat de bezetting van dit Palestijnse gebied zich zal verdiepen 
door economische banden met de nederzettingen aan te gaan? Kunt u dat 
toelichten? Bent u bereid te voorkomen dat verdieping van de bezetting 
als gevolg van economische ondersteuning van de nederzettingenpolitiek 
plaats heeft? 

49 
Beschouwt Israël, met betrekking tot de gemaakte en te maken afspraken 
in het kader van het opwaarderen van de bilaterale betrekkingen tussen 
Nederland en Israël, de nederzettingen als onderdeel van Israël? 

50 
Hoeveel personen en functionarissen kent de Samenwerkingsraad als lid? 
Wat zijn de criteria voor toelating? Wie stelt de raad samen? Is er een 
vetorecht voor Nederland en/of Israël? 

51 
Wat houdt deelnemen aan de Samenwerkingsraad in voor leden van het 
bedrijfsleven, kennisinstellingen en maatschappelijk middenveld? 

52 
Welke organisaties in het maatschappelijk middenveld hebt u uitgenodigd 
deel te nemen aan de Samenwerkingsraad? Kunt u toelichten waarom u 
deze organisaties hebt uitgenodigd? 

53 
Welke bedrijven of vertegenwoordigers van het bedrijfsleven zullen 
deelnemen aan de Samenwerkingsraad? 
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54 
Kunt u aangeven wat de concrete militaire samenwerking die in het 
bilateraal samenwerkingsprogramma op defensiegebied van 2011 is 
vastgelegd, inhoudt? Kunt u aangeven wat er is veranderd sinds 
antwoorden op Kamervragen van het lid Peters, d.d. 24 december 2010? 
Wat bedoelde u in die antwoorden met «diverse onderwerpen van 
gezamenlijk belang»? Welke onderwerpen betrof het en welke zijn 
onderwerp geworden van het bilaterale samenwerkingsprogramma op 
defensiegebied van 2011? 

55 
Is er nadere samenwerking met de NAVO op het vlak van de bevordering 
van de samenwerking tussen Nederland en Israël? Zo ja, welke samen-
werking is dat? Zijn er nieuwe ontwikkelingen sinds Israëlische deelname 
aan Active Endeavour in 2006? Kunt u concreet aangeven welke nieuwe 
ontwikkelingen? 

56 
Is er samenwerking op het gebied van het NAVO raketschild? Zo ja, 
waaruit bestaat die samenwerking? Zijn Israëlische elektronische 
systemen gekoppeld aan de Nederlandse? Zo ja, op welke wijze? 

57 
Dringt u er bij de Israëlische regering ook op aan mee te werken aan een 
Midden-Oosten vrij van massavernietigingswapens? Zo ja, welke concrete 
voorstellen hebt u daartoe genomen? Indien neen, waarom gebruikt u 
daar de Samenwerkingsraad niet voor? 

58 
Dringt u er bij de Israëlische regering ook op aan het 
Non-Proliferatieverdrag te tekenen? Zo ja, welke concrete voorstellen hebt 
u daartoe ondernomen? Indien neen, waarom gebruikt u daar de 
Samenwerkingsraad niet voor? 

59 
Gaat het in het kader van defensiesamenwerking ook om gezamenlijke 
Nederlands-Israëlische militaire oefeningen? Zo ja, waarom en welke 
oefeningen staan er gepland? 

60 
Zullen er Israëlische (liaison-)officieren met de Nederlandse krijgsmacht 
samenwerken? Zo ja, op welke terreinen en bij welke krijgsmachtonder-
delen? 

61 
Zijn Nederlandse militairen gedetacheerd bij het Israëlische leger in het 
kader van de militaire samenwerking? Zo ja, bij welke onderdelen? 

62 
Wordt er door Nederland en Israel samengewerkt om wapensystemen te 
ontwikkelen? Zo ja, om welke systemen gaat het? Welke Nederlandse 
bedrijven zijn daar bij betrokken? 

63 
Kunt u aangeven op welke wijze de Samenwerkingsraad mede in het 
belang is van een duurzame oplossing van het Palestijns-Israëlische 
conflict, zoals u in de begroting Buitenlandse Zaken voor 2012 schrijft? 
(«De regering investeert verder in de relatie met Israël. Begin 2012 vindt 
de eerste Nederlands-Israëlische samenwerkingsraad plaats, met een 
focus op innovatie en handel. Dat is mede in het belang van een 
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duurzame oplossing van het Palestijns-Israëlische conflict.» (33 000-V, 
nr. 2)). Kunt u concreet aangeven wat het voor voordelige betekenis heeft 
voor de Palestijnse Autoriteit of/en de Palestijnse bevolking, vooral voor 
de veiligheid en onafhankelijkheid van de Palestijnen aangezien u deze 
passage opgenomen heeft onder de kop «1e pijler: werken aan 
veiligheid»? 

64 
Welke pogingen onderneemt u in de EU om bevroren afspraken 
aangaande uitbreiding van de samenwerking met Israël en de EU te 
ontdooien? 

65 
Deelt u de opvatting dat elementen van de Israëlische politiek Israël zelf 
delegitimeren (iets waar u Israël juist tegen wilt beschermen, zie antwoord 
1 en 2, Aanhangsel 926), zoals de onverminderde uitbreiding van 
nederzettingen en schendingen van het internationaal recht? Indien neen, 
kunt u toelichten waarom dit geen delegitimering van Israël is en kritiek 
op Israël wel? 

66 
Wat is de functie van de aanpassing van de protocollen 1 en 2 van de 
overeenkomst van de EU en Israël. Kunt u toelichten waarom hiertoe is 
besloten? (Zie http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st07/
st07470.en12.pdf.)
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